
Методическая разработка внеклассного мероприятия по ОБЖ
на тему: «Осторожно! Опасно!»

Цель: повторение, систематизация знаний по пожарной безопасности, формирование знаний по основам пожарной безопасности, совершенствование и  закрепление знаний по правилам пожарной безопасности в школе и в быту.  
Задачи: 
·  закрепить знания детей о положительной и отрицательной роли огня в жизни человека, о пожарной безопасности;
·  прививать навыки осторожного обращения с огнем;

·  воспитывать чувство ответственности, навыки безопасного поведения;

·  воспитывать людей, ориентированных на мужество, находчивость, самоотверженность.
Здравствуйте, ребята! Сегодня наш урок носит  обобщающий характер изучения темы «Пожарная безопасность».

Вопрос: Вы уже знаете, что в жизни человека огонь играет очень важную роль. Для чего человеку необходим огонь?
Ответы учащихся:

 При помощи огня человек обеспечил себя теплом и светом. Без огня сегодня невозможна жизнь человека на нашей планете: огонь плавит руду, приводит в движение автомашины, пароходы, самолеты, помогает вырабатывать электроэнергию. 

Вопрос: А что такое пожар? (Ответы детей)
Ответы учащихся: 

Пожар - неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства.

Пожар - огонь, способный самостоятельно распространяться вне мест, специально предназначенных для его разведения и поддержания. При этом огонь не обязательно появляется в виде открытого пламени, достаточно тления и горения (накаливания).

Вопрос: А чем отличаются огонь от пожара?

Ответы обучающихся

А теперь приступим к нашему соревнованию. За каждый правильный ответ команде будет выдаваться огонек. По окончанию нашей игры, мы выявим лучшую команду в знании пожарной безопасности.
1 конкурс: «Разминка»
Нужно отгадать загадки.

1. Живет в нем вся вселенная,
А вещь обыкновенная (телевизор).

2. Из горящего колодца
Через нос водица льется (чайник).

3. Полюбуйся, посмотри,
Полюс северный внутри!
Там сверкает снег и лед,
Там сама зима живет.
Навсегда нам эту зиму
Привезли из магазина (холодильник)

4. Идет пароход,
То взад, то вперед,
А за ним такая гладь,
Ни морщинки не видать (утюг

Как можно одним словом назвать эти предметы? (электроприборы) Верно, а сейчас ещё по одной загадке каждой команде.

5. Я мохнатый, я кудлатый,
Я зимой над каждой хатой,
Над пожаром и заводом,
Над костром и пароходом.
Но нигде-нигде меня
Не бывает без огня. (Дым)

6. Отец горяч и красен,
Бывает он опасен.
А сын взовьется птицей,
К отцу не возвратится. (Огонь и дым)

7. Таять может, да не лед.
Не фонарь, а свет дает. (Свеча)

8. Накормишь – живет,
напоишь – умрет. (Огонь)

9. Спят смирно дочки
В фанерном домочке.
У сонь, у тихонь
В головках огонь. (Спички)

2 конкурс « Причины пожара»

Молодцы, все справились с первым зданием. А сейчас следующий конкурс «Причины пожаров». Каждая команда по очереди называет причину пожара изображённую на слайде.

Укажите причину пожара:

- Неисправность электрических приборов

- Забывчивость (забыл выключить). Курение. Костер в лесу.

- Искра (печь, камин). Спички.

- Легковоспламеняющиеся предметы. Керосин, бензин, газ.

Ребята, но самые главные виновники пожара – люди. Вы видите основные причины пожаров.

1.  Нарушение правил эксплуатации электрооборудования

2.  Неосторожность с огнем

3.  Неосторожность при курении

4.  Детская шалость с огнем

5.  Поджоги

А мы продолжаем, каждая команда должна написать все правила безопасного обращения с электроприборами. 
3 конкурс «Правила безопасного обращения с электроприборами»

- Не пользуйтесь не исправными электроприборами.

- Не оставляйте без присмотра электроприборы.

- Не включайте в одну розетку несколько электроприборов.

- Не прикасайтесь к включенному электроприбору мокрыми руками.

- Не ремонтируйте сам электроприбор.

- Не пользуйтесь приборами, если есть оголенные провода и т. д.

4 конкурс «Знатоки пословиц и поговорок об огне».
Мы не раз с вами убеждались, что «старинная пословица не словом молвится». По верному замечанию народа, пословицы и поговорки учат, предостерегают, ограждают, охраняют. Вот поэтому снова предлагаю вам обратиться к давней, через века пронесенной мудрости нашего народа об огне, его значении и опасности. Вы будете участниками конкурса знатоков пословиц и поговорок. 

Примеры пословиц и поговорок
•Дыма без огня не бывает.

•Там не загорится, где огня нет.

•Солома с огнем не дружит.

•Из огня да в полымя.

•Спички не тронь – в них огонь.

•Спичка невеличка, огонь великан.

•Жжется печь, ее не тронь, потому что в ней огонь.

•Искру туши до пожара, беду отводи до удара.

•Там не загорится, где огня нет.

•Не имей привычки, носить в кармане спички.

•Коробка спичек хоть мала, но может сделать много зла.

•Пожар могут вызвать электроприборы, когда остаются без надзора.

•Со спичками игры опасны всегда, от маленькой искры – большая беда.

•Не имей привычки носить в кармане спички.

•Маленькая спичка сжигает большой лес.

Вот как народные пословицы отмечают связь явлений и зависимость следствий от причин. А мы продолжаем нашу викторину.
5 конкурс «Разгадай кроссворд»

Кроссворд на слайде 

6 конкурс Игра “Запрещается – разрешается”

У каждого ребенка по две сигнальных карточки. Одна карточка - зеленого цвета, “разрешающая”. А другая карточка – красного цвета, “запрещающая”.
Ход игры. Педагог называет в произвольном порядке основные требования пожарной безопасности, дети показывают карточки с соответствующими цветами. 
Запрещается (красный цвет): 
• играть со спичками;
• оставлять открытыми двери печей, каминов;
• оставлять без присмотра включенные в сеть электронные нагревательные приборы, радиоприемники и т.п.
• оставлять без присмотра топящуюся печь.
• Бросать горящие спички, окурки в помещениях.
• Выбрасывать горящую золу вблизи строений.
• Оставлять открытыми двери печей, каминов.
• Применять самодельные приборы и предохранители.
• Включать в одну розетку большое количество потребителей тока (более трех).

Разрешается (зеленый цвет): 
• не открывать двери в помещении, где произошло возгорание;
• кричать и звать на помощь взрослых;
• закрыть нос и рот влажной повязкой (платком, шармом) для защиты от дыма;
• набросить на себя смоченный водой кусок плотной ткани, мокрое покрывало, плащ, пальто при нахождении в зоне пожара;
• двигаться ползком или пригнувшись вдоль стены, если помещение сильно задымлено;
• Открыть в задымленных помещениях, где нет огня, окна и двери для проветривания.
• Вызвать для пострадавшего скорую помощь по телефону «03», отправить его в больницу.
Молодцы! Справились со всеми заданиями, которые я для вас приготовила. По наибольшей сумме набранных огоньков, победила команда…
А теперь я вам предлагаю посмотреть видеоролик нашей с вами экскурсии в пожарную часть, а затем выполнить проект по пожарной безопасности.
На этом наше мероприятие закончилось.
Спасибо за игру. До свидания!

Верно 
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